

En 1.^a y 2.^a plana cmto. cdo. 0,30 ptas.
 En 3.^a y 4.^a id. cmto. cdo. 0,25 ptas.
 Comunicados desde 1 a 50 ptas, linea

Nuestra administración municipal

Con motivo del pleito pendiente entre el Ayuntamiento y sus empleados se plantea a Almería un problema interesantísimo del cual se deducen muy sustanciosas enseñanzas.

Nadie ignora la morosidad de nuestro Ayuntamiento en el pago de todas sus atenciones y obligaciones. Tampoco es para nadie un secreto que, dado el régimen político imperante en España y muy especialmente en Almería, nuestros representantes en el Municipio lo son no por la voluntad popular sino por la imposición al pueblo del vergonzoso encasillado. Y, por si alguien dudara de como se constituye nuestro Ayuntamiento, en la última sesión municipal quedó plenamente demostrado de una manera oficial, que los concejales, —elegidos ya por nuestros cueros representantes o indigenas pero ilegítimos representantes,— reciben antes de la elección unos veintes en los que se les expone su voluntad o su envase, que ellos acatan en compensación a los servicios recibidos, no obstante las protestas de imparcialidad, sinceridad, independencia, etc., etc. que allí expresaron pero que a nadie convencieron.

Y sucede, como consecuencia lógica de todos estos hechos, que cuando como ahora acontece hay necesidad de exigir al Ayuntamiento el cumplimiento de sus deberes, no se recurre al Ayuntamiento, se recurre al Gobierno porque el Gobierno, que es quien ha impuesto a los administradores, es el responsable de la desadministración de sus mandatarios, y el pueblo tiene que dirigirse a él para que enderece los entierros cometidos.

Y se da el caso de que el Alcalde que tiene delegadas todas sus funciones excepto la ordenación de pagos, se dirige, efectivamente, a los representantes en Cortes, y al Ministro de la Gobernación, y al Presidente del Consejo para que por delegación también resuelvan lo que él no ha podido o no ha sabido solucionar.

Alguien preguntaría ¿que es entonces lo que hace el Alcalde de Almería? Pues el Alcalde de Almería lo que hace es confesar públicamente, en las sesiones que de sesenta guardias que figuran en las nóminas del Municipio sólo prestan servicio seis o siete, porque los restantes están enfermos, fallecidos o desmembrados; lo que hace es reconocer que existen más inspectores que no hacen nada, que guardias municipales; lo que hace es oír cómo le echan en cara que muchos empleados municipales están dedicados al servicio particular de algunos concejales. Pero en Almería no hay caciquismo; así lo afirma el Alcalde.

Es posible que una ciudad pueda vivir con esta representación y con esta administración? Caro está que no. Y observase que toda la solución que el alcalde ofrece a los poderes públicos consiste en que le presten dinero para pagar tres meses a los empleados municipales. ¿Pero, y las demás obligaciones? Y aun suponiendo que ese anticipo reintegrable se le concediera y que los demás acreedores no reclamaran, satisfactorio el pago a los empleados y agotado el préstamo, que soluciones tiene el Ayuntamiento para normalizar su vida económica atendiendo a sus obligaciones normales más los intereses del

No sabemos cuál será la actitud que el Gobierno adopte en esta cuestión ni la que adoptará el Ayuntamiento en vista de las gestiones del alcalde, pero presumimos que a la Corporación municipal se le avecinan momentos muy difíciles.

De todos modos Almería estará de enhorabuena si el Gobierno al fin se decidiera a cumplir con sus deberes y el pueblo con los suyos.

Panoramas

Para todos

Nos afirman que existe en Almería una Junta provincial de protección a la infancia y represión de la mendicidad. A tan plausible corporación bájidnos un caso, que

por ser reflejo de otros muchos y pregon doloroso de uno de los aspectos de este desesperante vivir provinciano viene a echarnos a todos en cara nuestra culpable dejadez hacia los más sagrados principios.

En la madrugada del domingo anterior llegaron a nuestra Redacción dos señores, que buscaban albergue para un pobre niño, hambriento de calor y de pan. Nuestros caritativos visitantes habían encontrado a la miseria criatura acurrucada junto a una puerta de una casa del Paseo; uno de aquellos señores, compadeciéndole el lamentable estado del muchacho, le hizo tomar café. El niño no podía casi articular palabra; se notaba en su torso ademán, en la incoherencia nebulosa de su charla, que la falta de alimentos y de cariño lo habían ido i-

zado. Confesamos, no sin cierto rubor, que nunca hemos sido madre; pero a las que lo sean, sefámosles el suceso de esa triste criatura que durmió bajo las cajas de la imprenta, entre la protesta de muchos hombres.

Esas damas de nuestra buena sociedad que, con tan excelente celo, han procurado costear una Bandera al Regimiento de la Corona, tienen ahora motivo de demostrar que saben sacrificarse por esos seres que viven muriendo entre el tumulto de nuestras calles.

Los hombres cristianos de verdad esa Junta de protección a la infancia y etcétera, todos en general, tienen la palabra. Suponemos que esta voz ha salido de vuestras conciencias y que lo escrito aquí brotó de pechos nobilísimos. Perdonad si digimos la verdad muy doramente; y haced algo que os dignifique.

Sixto Espinosa Orozco

Invitamos a la policía a que, como quien no hace la cosa, se de un paseo con dirección a la calle Granada, haber si antes de llegar a dicho sitio, encuentra algo anormal y en abierto pugna con el decoro de una ciudad. Que no "rulen" a pleno sol.

No es de un modo sentimental; no es a los acordes lúguriosos de un violín que debemos tratar esta cuestión. Hay que parar la realidad sangrienta, ver que caminamos por entre el lodo de la más honda culpa; y remediarla. Si hubiérais pasado hambre y sufrido el escarnio

Un fresco se compró un gabán

Robó, y lo detuvieron

Gaspay Binches, de cuarenta años de edad, marinero y vecino accidental de esta ciudad en la posada de la Virgen del Mar, denunció el lunes a la policía que José María Moreno Sigües, de 17 años de edad, natural de Dénia y de la misma vecindad había desaparecido llevándose 1150 pesetas del denunciante.

Sabiéndose que José había tomado el tren correo, se denunció el hecho a la guardia civil conduciéndole a esta capital.

El detenido llevaba todavía 841'15 pesetas y explicó la falta del otro dinero diciendo que con él se había comprado un gabán, pagado un billete de ferrocarril en segunda clase y dado algunas propinas. Además gastó algunas pesetas en pasear en coche y pensaba "postinar" en Madrid con los ahorros del pobre marinero.

No se puede vivir

Lo agredió un desconocido

Gaspar Payá Binches, de cuarenta años de edad, marinero y vecino accidental de esta ciudad en la posada de la Virgen del Mar, denunció el lunes a la policía que José María Moreno Sigües, de 17 años de edad, natural de Dénia y de la misma vecindad había desaparecido llevándose 1150 pesetas del denunciante.

El agredido explicó que esa lesión le había sido producida cerca del hotel «La Perla» por un hombre a quien desconoce en absoluto.

Consulta especial
de enfermedades de garganta y oídos, a cargo de
D. Antoni García Garcés
medico lerense.

Consulta, de 2 a 4
Obispo Orberá, 5.

RÁPIDA

Al paso del entierro, cruzaron los coches de la boda. La novia, casi una niña, envuelta en tulles y blancas gasas, miró al féretro con espanto, dilatados los ojos por la sorpresa, temblando el cuerpo de emoción.

La linda carita que era de rosa, se hizo pálida; y de lo más hondo del pecho brotó un suspiro como si fuera sangre de una herida. ¿Por qué la muerte safa al paso de su dicha? ¿Qué triste augurio el del entierro? ¿Qué dolores le anunciaba? El pecho de la novia estalló en congoja, mientras los del cortejo fúnebre hacían picantes comentarios.

En duro contraste mostrose ayer la realidad con toda su crudeza. Junto a la muerte cruzó la vida, y se saludaron como hermanas inseparables. Mezcláronse las risas y las lágrimas, como lo dulce y lo amargo en la copa del Rey de Tole; pues en el fondo de todo dolor palpita la esperanza, y en el fondo de todo placer se agita la inquietud.

CAMILO FONS

REPIQUES

El tifus en Sufí, atacó solo a seis personas y no a un centenar, como se había afirmado. Ya suponíamos nosotros que en Sufí no había cien tifícos.

El señor García Prieto se encuentra resfriado. Suponemos que sea por su proximidad a Romanones.

Al señor Viterica le han quitado la valla los estudiantes madrileños. Nosotros opinamos que hay muchos señores en la política que debían estar dentro de un sacramento.

El partido jaimista, que siempre estuvo quebrado, se acabó de partir. Los descendientes del pícaro Santa Cruz están desintegrados. El proscripto de los dulces ojos azules quiere vengarse del desprecio con que lo trataron los austriacos; y se vuelve contra ellos. Hay que convencerse de que a la Inquisición hay que vestirla de otro modo como hace, por ejemplo, nuestro adorable régimen.

El Campanero

YA ESTA AQUI

El Gobernador Militar

Desde hace tres días se encuentra en esta ciudad, aún cuando lo ignoraba el señor alcalde, el nuevo Gobernador Militar de esta plaza General de Brigada don José Borreda y Álvarez.

Nos complacemos en enviar al distinguido militar nuestro mejor saludo.

TAQUÍGRAFO-MECANÓGRAFO

Con seis años de práctica, desde hace tres al servicio de una agencia periodística. Se ofrece, estable o por horas, para oficina, secretaría despacho de correspondencia, etc.—Informarán en esta Administración

Miércoles 19 de Febrero de 1919

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almería, un mes 1'50 ptas.
 En provincias, un trimestre 5'25 .
 En extranjero, un id. 15'00 .

ADMINISTRACIÓN Y TALLERES

Calle de José Jesús García, 12

Colaboración especial para «EL DIA»

La lucha contra el caciquismo

El síntoma de Granada

Granada se ha levantado contra el cacique. El movimiento ha adquirido proporciones extremas. Nadie puede dar fe ya a las explicaciones ardidas del nefasto La Chica. El tópico tan socorrido para los monterillanos el gárcas de los *alborotos profesionales* no tiene sentido. Es la opinión integrá de Granada: las fuerzas vivas políticas y sociales, el comercio, el proletariado. El elemento universitario, cuya actuación no se debe confundir con las a garadas de estudiantes infantiles, se ha mostrado parte en la contienda, y su actitud gallarda ha dado por la Granada liberada, la primera víctima.

E mauser ha añadido una nueva hoja a su historial. Abunden en las jornadas de hazañas callejeras. Y no es suya la culpa. Los autores de estos asesinatos no son los que hacen uso del arma, sino los que se lo ordenan aprovechándose de la disciplina. Son los que convierten a los mantenidos del orden Público en mantenidos de su propia oligarquía cacique.

Oligarquía cacique española. La de Granada no es un caso aislado, es un síntoma de una plaga nacional. En este momento en toda España, es Granada, cambian los nombres titulares de la oligarquía; pero los contenidos son idénticos. La Chica es hoy el simbolo, y cada ciudad española tiene su La Chica. Más o menos aprovechados discípulos, todos han salido de la misma hornada: son nuestros inolvidables, señoritos *de la Reginaria*.

Los conocemos; son los detentadores de la vitalidad nacional, los que labraron su pedestal sobre la ruina de Meco. Clínicamente lo expresó un Maestro de caciques en los días trágicos del Desastre: «Entre todos hemos matado a Meco» y Meco era España.... Querían decir que se habían quedado solos; pero se equivocaban, España no habla muerto. A pesar de circulo de hierro en que la encerraron, saltan chispazos de rebeldía. Este es el hilo guía para comprender el sentido histórico del período revolucionario en que vivimos desde hace dos años. Es la lucha contra una España muerta que quiere en su provecho abortar todas las posibilidades de renovación. Primero sacrificar la integridad nacional que cambiar de postura. Dejaron perder hasta el último resto de nuestro imperio colonial, ahora empujar a Cataluña a la separación. Que viva aparte ella si quiere vivir. A Meco le va muy bien en su sepultura, sirviendo de pasto a la gusanera cacique. Que no nos venga ahora con problemas, con preocupaciones; las preocupaciones no sirven más que para turbar la digestión. Que todos los problemas duerman el sueño de los justos. Con unas cuantas comisiones parlamentarias a extraparlamentarias, unas informaciones y unas visitas de inspección para despistar, todo está hecho. En el fondo no hay más que debilidad, cobardía para afrontar los problemas vitales, y se suavizan con vaselina.

Y no puede ser. No es posible continuar por el camino del «vamos tirando». España quiere y tiene derecho a vivir y vivir, pese a toda la turbamulta cacique de los compadres, que al repartirse los despojos de Meco, dicen: «aquí todos hermanitos».

Hoy será Cataluña la que insurrección contra el centralismo; Sevilla Cádiz, contra la situación social, Granada, briosaamente, contra el despotismo de los monterillas.

La sorpresa ha sido enorme; habíamos convenido en que Granada era la sultana dormida al pie de la Sierra espléndida y arrullada por sus ríos. Que el hecho sirva de ejemplo. La que parecía más dormida hace temblar a sus ames. Adelante! Que todas las ciudades españolas no libradas respondan al llamamiento; y la victoria será nuestra.

Tenemos que vengar la muerte de Meco,

LUIS MARISCAL

jales para hacer campaña contra determinadas actuaciones y de ello se está percatando el vecindario a quien tanto afectan estas cosas.

«Conque pescadores, ¿Y pudiéndose? Vaya... Vaya... Vaya. Quien habla de pensarle, un hombre tan Ciudadano.

No son malos pescadores los que nosotros conocemos, procurando tender siempre la red sobre el río revuelto, para vivir de la pesca.

Alcaldes multados

Por no informar a tiempo

Han sido multados en 100 pesetas por no remitir datos sobre la gripe en la fecha precisa, 25 alcaldes de los pueblos de esta provincia. Entre los multados se encuentra el alcalde de Partaloa, casticago de un silbado pedagogo.

Religiosa fallecida.

Sor María del Pino

Ha fallecido en esta ciudad Sor María del Pino Suárez Domínguez que prestaba su piadosa ayuda a Hermana de la Caridad en el Hospital Provincial de Almería.

Era la finada persona de elevados méritos y en sus cuarenta años de defender su santa causa, ha creado tantas simpatías y consolado tantos padecimientos que su muerte será muy sentida.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Van llegando

El nuevo Regimiento

Ya han llegado a Almería cinco compañías del nuevo Regimiento de la Corona destinado a guarnecer esta plaza. Se espera que, dentro de muy pocos días, se cubra todo el número de soldados del Regimiento.

Nos dicen que tanto el Coronel como los Jefes y oficiales han hecho grandes alabanzas del Cuartel de la Misericordia.

Se vistió dos veces

Una visita oficial

Nuestro buen alcalde se vistió de tiros largos para ver al nuevo Gobernador Militar; por cierto que tuvo que hacerlo dos veces pues la primera no logró encontrar a nuestro distinguido huésped, y Don Braulio no podía atender otras vulgares cospicaciones en tan singularísima vestimenta.

De todo un poco

Leyendo la prensa

«El Sol» de Madrid

El estatuto de la Liga

La Liga de las naciones tiene no tanto a asegurar la absoluta posibilidad de nuevas guerras como a hacer extraordinariamente peligroso que las naciones ambiciosas quieran apoderarse de los territorios de sus vecinos. El Tribunal de arbitraje dirimirá en lo posible las disputas y diferencias que surjan entre las naciones, y no se podrá declarar la guerra sin establecer un período de plazo que dé tiempo a nuevas negociaciones. Ante esto, conviene preguntarse si habrá alguna Potencia que se atreva en el pervenir a exponerse al ataque universal de todas las naciones.

Relojería Suiza

Daniel de Santos Optico

P. del Príncipe, 14.

Esquina a Sebastián Pérez.

Lentes y gafas de todas clases. Instrumentos de precisión, dibujo, peso líquidos y Material Eléctrico.

Se sirven cristales con arreglo medir la prescripción médica.

Vida judicial

En la Sección 2.º continuó ayer la vista de la causa, seguida en el Juzgado de Vera, por el delito de homicidio y disparo contra Cristóbal Fernández Ramos y Tomás Méndez Alarcón.



Vapores COTIEOS españoles

DE ALMERIA A CUBA

El magnífico vapor español

CATALINA

de la Compañía PINILLOS IZQUIERDO Y COMPAÑÍA, de Cádiz, saldrá de Almería el día 3 de Marzo de 1919, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santiago de Cuba y Habana.

Precio del pasaje de tercera clase, 332'50 pesetas.

Aviso importante.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. — Informará su consignatario, Luis Gay Padilla.—Puerta de Purchena, 4. Almería.

Notas generales

Del Gobierno Civil

Subasta

La Administración de Correos de esta capital anuncia la subasta del servicio de conducción de la correspondencia desde la estación férrea de Purchena hasta el citado pueblo.

Otra Sociedad

Se han presentado en este Gobierno Civil los estatutos porque, ha de registrarse una nueva Sociedad, titulada «El Despertar del Obrero», que tendrá su sitio social en Doña María.

Tomo posesión

El general Borredá

A las once de la mañana de ayer tomó posesión de su cargo de Gobernador Militar de esta plaza el General de Brigada don José Borredá y Alvarez.

NOTICIAS.

El Candado

Ferretería y herramientas para todos artes. Baterías de cocina. Puntas a París. Herramientas y objetos diversos para el ramo de molinero en general. REAL.—

Aquí pueden defenderte

Buzón de quejas

En esta sección, publicaremos todas aquellas cartas que se nos dirijan para protestar de lo que se considere injusto, siempre que esos escritos vayan firmados, digan la verdad y sean cortos.

Almería 17 de Febrero de 1919. Sr. Director de EL DIA; Muy señor mío: Por si no ha llegado a sus oídos un nuevo impuesto que han tenido a bien de ponerle a los obreros de Almería, voy a decirle lo.

Esta noche al oír a retirarse a esta su casa calle de Ramos número 31, observé en la calle de Lepanto una gran aglomeración de gente que protestaba del abuso que cometía el guardia del Municipio número 42; este guardia pretendía que en casa de una pobre viuda, que apenas tiene para alimentarse en unión de sus dos hijas solteras, aloja a en su casa nada menos que seis reales por cada uno, amenazándole con llevar a la carcel si no lo hacía.

Esto se reproducía en cada casa, llenando de indignación a todos los transeuntes y vecinos.

Como comprenderá V. estos abusos son intolerables y por lo tanto le ruego que acoga estas justas quejas.

S. S. S.

Manuel Díaz Torres.

Vapores COTIEOS españoles

DE ALMERIA A CUBA

El magnífico vapor español

CATALINA

de la Compañía PINILLOS IZQUIERDO Y COMPAÑÍA, de Cádiz, saldrá de Almería el día 3 de Marzo de 1919, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santiago de Cuba y Habana.

Precio del pasaje de tercera clase, 332'50 pesetas.

Aviso importante.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. — Informará su consignatario, Luis Gay Padilla.—Puerta de Purchena, 4. Almería.

Notas generales

Del Gobierno Civil

Subasta

La Administración de Correos de esta capital anuncia la subasta del servicio de conducción de la correspondencia desde la estación férrea de Purchena hasta el citado pueblo.

Otra Sociedad

Se han presentado en este Gobierno Civil los estatutos porque, ha de registrarse una nueva Sociedad, titulada «El Despertar del Obrero», que tendrá su sitio social en Doña María.

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

LA VERDAD

7-SEBASTIAN PEREZ-7

Gran rebaja de precios en los géneros de invierno por fin de temporada

Franelas dos pelos y de piqué anchas desde 0'70.

Percales y telas blancas desde 0'50; crudillos desde

0'60; corbatas desde 0'40; pantalones punto inglés

para señora y caballero desde 2'25; toquillas pun-

to desde 2 pesetas.

Gran surtido en camisetas, chambras

y pantalones confeccionados para niños.

Blusas de lana y seda para señora.

Abrigos de punto, en lana y algodón.

PANAS.

Franelas pirineo para batas. Ropa blanca confe-
cionada para señora. Peletería. Pañolería. Cuellos
y puños. Todo a precios sumamente baratos.

Inmenso surtido en géneros blancos y negros.

EL SABADO VENTA
de retales a precios baratos.Esta casa recuerda a sus compradores que continúa concedien-
do el regalo de un día de venta al mes, mediante sorteo. Ha-
biendo correspondido en el pasado Enero, AL DIA 30.

Aquí hay tres caciques

Los estudiantes españoles, esos simpáticos muchachos esperanza del porvenir de nuestra amada Patria en cuyos juveniles corazones no existen pasiones bastardas ni apetitos ruines han dado al traste con unos cuantos caciques que tenían entregado a su voracidad insaciable uno de los pueblos más hermosos de España.

Dicen que quieren saber donde tienen sus guardias los demás caciques de la nación para practicar con ellos igual sistema que con el de la ciudad granadina y yo que profeso un odio colectivo a todos esos entes sociales que gracias al desordenío nacional viven y se nutren como los buitres de la carne muerta de nuestros desgraciados pueblos, les diré que aquí hay tres caciques pero de lo más malito que existe en tan detestable genero.—Son estos don Luis Silvela, don Manuel Jiménez Ramírez y don Augusto Barcia.

El primero como La Chica es protegido de García Prieto ¿Cómo no? el segundo de Dato y el tercero irá usted saber! el tercero de Dato y de García Prieto—Los tres en anable y grato contubernio se han adueñado de la vida oficial de Almería haciendo que escalen sus más altos puestos gentes que a ciudad detesta, que viven condescendiendo sin sobre la política y que han triado tal enredo a la administración pública qué para muestra bastan los botones que estos días se exhiben que son:—el hambre de los empleados municipales, a los que no se les da un cuarto de sus haberes desde hace tres meses;—la hidrofobia por hambre también de los empleados de la Diputación que llevan seis u ocho meses de retraso en sus pagas—el hambre y la miseria en nuestros asilos benéficos que dan ejemplo de adonde llega la inhumanidad de los hombres y por último como se juega con el hambre del país y se le hace agitarse para que sus peticiones lleguen al Gobierno, se libren cantidades y aprueben proyectos y para trabajos públicos que luego ni alivian esas hambrunas ni sirven para otra cosa que para llenar a algunos señores protegidos de esos caciques. Hay que ver los agoniosos y angustiosos que son estos protegidos de los tres caciques.

Yo me atrevo a suplicar a los estudiantes españoles que nos defendan de esos caciques y de sus retoños y como han dado tan perfectamente en el clave de la cuestión lo grande que nadie pueda dar de somer a esa mala polilla que se pasa la vida comiendo, hagan porque estos que aquí padecemos, no coman más a fin de que los veamos pronto pálidos y famelicos devorándose así mismos, o los unos a los otros y en igual forma a sus patrícidas; y esta ciudad recorrerá sus calles en cuclillamiento popular para erigir un soberbio monumento que perpetúe y exterieice de por siempre la eterna gratitud de un pueblo a sus libertadores los estudiantes españoles.

En la Casa del Pueblo

Los empleados municipales

La Asociación de Empleados Municipales se reunió ayer por la tarde, como tenía anunciado, en la Casa del Pueblo, asistiendo al acto una gran concurrencia entre la que se contaban muchísimos obreros.

El Presidente de la Asociación, Sr Lagasca, dio cuenta de las gestiones hechas para lograr el cobro de los haberes de los empleados del Municipio y de los telégrafos cursados con ese objeto, así como de las contestaciones recibidas.

Se concedió un voto de gracias al Presidente y se acordó por unanimidad que ostente la representación de la Asociación para que gestione en Madrid la normalización de los pagos y cuanto crea beneficioso a la justa causa que defienden los empleados del Municipio.

A propuesta del Sr. Presidente la asociación de Empleados Municipales de Almería ha entrado desde ayer a formar parte de la Federación de Sociedades que componen la casa del Pueblo.

Quemaduras graves**Una mujer agonizante**

Ayer a las doce del día, ocurrió un doloroso suceso del que fué víctima una joven de veinticinco años de edad llamada Carmen Murcia Pardo, vecina de esta ciudad, en la fábrica de esparto situada en la Rambla de Belén.

Hallábase la mujer en cuestión haciendo el almuerzo, cuando las llamas del esparto con que estaba hecho el fuego, prendieron en una sartén de aceite y de aquí a las ropas de la infeliz joven que no encontró medio de librarse de sus terribles estragos.

En la Casa de Socorro Municipal se le apreciaron a la nombrada mujer, graves quemaduras en el torso y en la cabeza y extremidades, siendo declarado su estado como gravísimo.

Anoche se temía que la desdichada Carmen, falleciera, dada la gravedad de sus quemaduras.

TORERIAS

El conocido y aplaudido novillero Antonio Villarán Villarillo, algo re puesto ya, de la dolencia que le ha hecho distanciarse del público por algún tiempo ha firmado contratos con las empresas de Medina Sidonia (Huelva), Lucena (Córdoba), Alcaudete (Jaén), Barcelona, Valencia y Zaragoza.

Además, está en tratos con las Empresas de Sevilla, Vista Alegre y Córdoba.

Buen año se le presenta al simpático novillero del que deseamos mucha suerte y contadas nuevas, para ver cumplidas sus anheladas pretensiones.

Otros**Bodegas "El Patio,**

Les mejores vinos y aguardientes

Cognac y Rom

periodistas que son diputados a Cortes. Se ha acordado a propuesta de Don Rafael Gasset que una comisión de Periodistas visite al Sr. Villanueva para anunciarle una pregunta que le hará el Sr. Franco Rodríguez, reabriendo una explicación que los periodistas consideran necesarias para volver a ocupar el puesto que ocupan en el Congreso por derecho propio.

Otro autógrafo de Don Jaime

«El Correo Español», publica otra carta autógrafa de Don Jaime dirigida otra vez a don Gustavo Sánchez Marqués y contiene que por la prontitud con que publicó su manifiesto, le nombró Director interino de su diario. Insiste Don Jaime en que el periódico es de su propiedad por legado de su padre y agradece a Don Leopoldo Romeo su reconocimiento de este derecho.

Nuevo vapor

Con buen éxito se ha botado en Bilbao el vapor «José Tallal» de 8000 toneladas

La casa del cura

En el pueblo de Mancilla unas malhechores asaltaron la casa del cura creyendo que tenía dinero. Intervino la Guardia civil.

Lo de Córdoba

El Círculo Mercantil de Córdoba se ha dirigido al Gobierno protestando de los manifestantes se llevaron la cabeza de la estatua de Barroso.

De San Sebastián

Los estudiantes de San Sebastián siguen protestando de los sucesos de Granada. Se han organizado manifestaciones con banderas, dando mueras a La Chica. Una Comisión de estudiantes visitó al Gobernador para pedirle que transmitiera sus quejas al Gobierno.

La estatua de Barroso

Se reciben telegramas de Córdoba en los que se protesta de los sucesos en que fué destrozada la estatua de Barroso.

Reina tranquilidad

Se reciben telegramas de Córdoba en los que se protesta de los sucesos en que fué destrozada la estatua de Barroso.

Los funerales del Greco

A los funerales del Greco, en Toledo, han asistido las autoridades y muchas comisiones científicas y literarias.

Borbolla se retira

Según dicen de Sevilla, el señor Rodríguez de Borbolla se ha retirado de la vida política y marcha a pronto a Madrid.

Normalidad en Granada

Esta noche se ha levantado en Granada el estado de guerra dando la tranquilidad de la población.

Per un desahucio

En la calle de Melchor de Segura fué desahuciado un matrimonio con cinco hijos.

Al enterarse la gente rompió el del Administrador de Impuestos.

Después, en la casa, del A-

rendario hubo pedres, penetrando la gente dentro y rompiendo los muebles intentando incendiar el edificio.

Firma de Hacienda

En la firma del ministerio de Hacienda se presentaron varios documentos, entre ellos un acuerdo modificando el artículo 26 del Reglamento de Aduanas, estableciendo un régimen fiscal para las mercancías procedentes del extranjero, con peaje bruto de cinco kilogramos.

Así mismo se firmaron dos acuerdos nombrando Administrador de Aduanas de Cádiz a don Manuel Brise de Port-Bou y a don Manuel Monte y de Balbás a don Juan Brue.

Burrell está grave

Sigue la gravedad del señor Burrell. A pesar de todo, la fiebre ha cesado y la gran pestación y el delirio de ansiedad van desapareciendo.

El conflicto solucionado

El asunto planteado por los periodistas, ha quedado resuelto satisfactoriamente. A la pregunta hecha por el Sr. Francisco Rodríguez, contestó el Presidente del Congreso de una manera muy satisfactoria. Los periodistas se han dado por contenidos, solutionándose el incidente. Mañana reanudarán sus tareas en las Cámaras.

Los catalanes y la prensa

Hey tenían el propósito los diputados catalanes de presentar la proposición incidental ansiada; pero, al concentrar hacia la tribuna de la Presea desistieron de su propósito y mestran disfraz.

Regresó el señor Saá

Ha regresado a Madrid, procedente de Barcelona, el diputado don Alfonso Saá.

Cosas de África

El general Berenguer, ha enviado a Madrid un despacho donde dice que han llegado a Tetuan los representantes de la cárta de Anguera, compuesta de quince aduanas que quieren someterse.

Visitas al Conde

El Presidente del Consejo de Ministros recibió la visita del Nuncio y del Gobernador civil de Ávila. También fué a ver a Romanones, para tratar de la actual cuestión de las subsistencias, el ministro de Abastecimientos Sr. Argente.

Habla Romanones

Romanones ha declarado que la situación sigue igual en Barcelona, aunque tiende a mejorar el estado de las huelgas.

De arribada forzosa

Participan de Cádiz que ha atracado a aquel puerto, de arribada forzosa, el transatlántico «Alfonso XIII» que se dirigía al Brasil.

Extranjero**Petición de un cardenal**

Participan de Berlín que el cardenal Ausman ha pedido al papa que se interese por los alemanes sometidos a cautiverio en los países de la Entente.

Travesía del Atlántico

Comunican de Glasgow que está preparado un dirigible para hacer la travesía del Atlántico, llevando combustible para ocho días.

Los sucesos de Portugal

El ministro de Portugal en Madrid, ha facilitado a la Prensa la siguiente nota:

«La insurrección monárquica, que fué enteramente militar, está dominada en todo el país, debido a la reacción que le ha opuesto el espíritu de las poblaciones civiles, siempre leales a las instituciones vigentes, auxiliadas por la gran mayoría de las fuerzas de tierra y mar.

El orden en el país es completo.»

Querían matar a Wilson

La Policía de Chicago recibió una confidencia de dos italianos presos en la cárcel de que en la misma se había fraguado un complot para asesinar al presidente Wilson.

El anarquista Prieto era el encargado de la ejecución de la sentencia.

Con este motivo hay veintinueve presos.

Polacos y alemanes

Los alemanes han empezado su ofensiva contra los polacos, y se han apoderado de dos nuevas ciudades.

Demandas de los aliados

El Consejo Supremo de los aliados exige del alto mando alemán entregar al Estado todo material de guerra construido o que se esté construyendo en Alemania.

La reina de Italia en París

Ha llegado a París, de riguroso incógnito, la reina Elena de Italia, las princesas Yolanda y Mafalda y la duquesa de Aosta.

Ya no hay trabas

El embajador de España en Roma dice que el Gobierno italiano ha suprimido las trabas que existían para la exportación de azufre a España.

NOTA

A causa de ciertas averías habidas en las comunicaciones con Madrid hemos recibido la conferencia con bastante dificultad y algo incompleta, cosa que rogamos a nuestros lectores tengan en cuenta.

Francisco Escámez Morales.**PAQUETERIA Y QUINCALLA**

ielesP de adorno. Lanillas para Labores. Inmense surtido en adornos para la presente Estación.

Grandes rebajas de precios.

Plaza de Nicolás Salmerón, núm. 3

Martínez Herrera

EDIFICIOS DARI

MUEBLES

Calle de la Estación

Los sombreros forma BORSALINOS

Sucesor de Rosales y Ulibarri.-Tiendas, 4

allnos auténticos de ALESSANDRIA valen 18 pesetas.

Grandes almacenes San José de Juan Morata

Tiendas, 15, y Azara, 2

En estos almacenes se han recibido todas las novedades para la temporada de invierno. Grandioso surtido en torpocielos, lanares, sedería fantasías para vestido franelas Aichys, pañetes y géneros blancos. Gabanes para caballero y niño, alfombras, tapetes, stores, corsés, camisas, toquillas, paraguas y géneros de punto. Pañería para caballero de superior calidad y buen gusto a precios muy reducidos.

Chales de felpa y punto a precios baratísimos.

Depósito de peletería a precios de fábrica.

Especialidad en géneros negros y lentejuelas.

Abrigos para señora y niña en terciopelo, paño rasé y plínes de los últimos modelos.

Para comprar con gusto y economía se impone visitar estos almacenes por ser los que más novedades presentan y más barato venden.

Explendidos obsequios a los compradores



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

54 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida

Seguros contra incendios

Seguros de Valores

Seguros contra accidentes

SUBDIRECTORES EN ALMERÍA

SALVADOR ROMERO Y HERMANO PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Compra de toda clase de
Monedas de Oro
y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL 5% POR 100 ANUAL

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

sociedad Anónima de Transportes y Flotamientos

Andén de Costa, 46.—Almería

Servicio combinado de domicilio a domicilio

Agentes en Barcelona

Señores Amargual y Compañía, S. en C.

José A. Clavé, 13

Don Sebastián Robres

Plaza de Palacio

Banco Español de Crédito

Capital 20.000.000 de pesetas

AGENCIA EN ALMERÍA

Caja de Ahorro

Las imposiciones en la Caja de Ahorro producen un interés de 3 p. to acumulable en 20 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y fondos en cualquier momento, sin previo aviso.

Horas de caja para las cuentas de ahorro: De 10 a 2 y media y de 4 a 6 p. m.

Cales y cementos CENTAURO

Son los mejores y más económicos

Grandes rebajas de precios por la paz

Venta en Almería, Alfonso de la Cámara

Rambla de Alfarderos (Huerta de los Cámaras).

No hay cementos que superen a los CENTAURO. Marca acreditadísima

Precios e piezas por toneladas

Relojería FRANCESA

DEOGRACIAS PÉREZ

Paseo del Príncipe, 22.

Gran surtido en Joyería, Platería, Óptica, Electricidad y artículos para regalos.

Se hacen toda clase de composturas en Joyería, Platería y Óptica.

Antiguo y acreditado taller de composturas de relojes con toda clase de garantías.

Se compra oro, plata, platino y alhajas.

No confundir la única Relojería Francesa.

Al lado del Hotel Simón

Esta casa no tiene sucursales

AURELIA

Fábrica de Tejidos mecánicos

José Suero Muñoz

MUEBLES

Loza y cristal. Cuadros y espejos. Perfumería, Juguetes, etc. Bazar babilón al abrigo de la noche.

Bazar El León

UBALDO ABAD

Seguros

De accidentes del trabajo. De accidentes generales (Individual). De Responsabilidad Civil. De coches, coches y automóviles. De llamas y cristales. De Accidentes de aza. De Incendios y otros.

JOSE ALCARAZ GIMÉNEZ

Mendez Núñez, 22.

LA CONSTANCIA

Panadería de Aguadulce calle de Granada número 176.—Pan Barato. Pan de Aguadulce a 0'55 Kilo id. id. Blanco 0'55 id. id. id. Cortado 0'60 id. Id. id. Bazo superior 0'53 id. Panel de 2 Kilos en 1'05 pts.

De venta en la plaza del Mercado en la barraca que tiene el elección Aguadulce.

paratos ortopédicos

Se hacen toda clase de bragueros para la contención de las hernias por difíciles que sean, como la faja especial elástica para señoritas, de reducción de vientre o desviación de la matriz y faja para caballeros, aparatos para desviación de pies y piernas, faja para la espalda, capotes para balcones, Colchones bastillados, etc. Oviedo 2000 28. Cayetano Lede Sma.—Morla 28.

BUSTOS

Droguería "La Iberia"

Material fotográfico. Perfumería. Droguería en general Calle de Granada, 37

Teléfono 88

depósito de las aguas de Paterna mejores para el estómago.

Calzado

Ultimas novedades

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Especialidad en los de lujo y a la medida

Punto Plaza Granados

P. del Príncipe, 15

Consultas de 2 a 4:30

Paseo del Príncipe 83

Frente al Banco Español.

DR. J. COMPAÑI

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón

MEDICINA GENERAL

Consultas de 2 a 4:30

Paseo del Príncipe 83

Frente al Banco Español.

ILDEFONSO CARO

Puerta de Purchena, 2.

Necesita usted algunos muebles?

En este caso, antes de efectuar sus compras, le iremos a visitar los grandes almacenes que la Casa Ferrer tiene establecidos en la calle de Martínez Campos, esquina a la de Aguilar Martell, donde hallará cuanto precisa un MUEBLE completo de cualquier clase, siempre a precios reducidos.

Sombreros

Elegantes Gran moda.

FORMA BORSSALINO

10-11-12-13-14 pesetas. Especiales para sacerdotes

Seda certa y larga. Sombreros Ra des

Sombrerería de José Plaza. Tiendas 8

Sosa Cáustica

En tabletas con 70 a 72%, barriles de unos 250 kilos En terrón con 76 a 77%, tambores metálicos de unos 550 kilos

Casa Ferrera. Almería